



ПОСЕТИ ПЛОВДИВ



Античен театър (I в.)

ПЛОВДИВ

**НЕ ПРОСТО ДЕСТИНАЦИЯ,
А СЪКРОВИЩЕ,
КОЕТО ТРЯБВА ДА БЪДЕ
ПРЕОТКРИТО**



Малка раннохристиянска базилика (VI в.)

„Кълна се в Зевс, Херакле, това е най-големият и най-красивият [град] от всички! Красотата му блести отдалече ...“

Лукиан Самосатски,
165-166 г.

Пловдив е вторият по големина град в България, център на Туристически район „Тракия“ и културната столица на Европа за 2019 година. През последното десетилетие градът се наложи като устойчива туристическа дестинация на национално и международно ниво с много развити активи за приоритетните видове туризъм културният, вино & гурме, бизнес, конгресният и събитийен, спортният, уикендов (градски) и шопинг туризъм. Всички те носят една обща, незаменима и уникална културна идентичност, типична само за Пловдив. Пловдив се нарежда сред значими дестинации от цял свят, препоръчван за посещение в топ класациите на медии като CNN, New York Post, New York Times, The Economic Times, The Guardian, Daily Telegraph, Lonely Planet, European Best Destination и много други.

Разположен на кръстопътя между Запада и Изтока, Пловдив е място, където историята и съвременното вървят ръка за ръка, а културата и изкуството от древността до днес процъфтяват в едно пъстро многообразие от форми, стилове и багри. Доказателство за многоликата същност на града е и наличието на различни култури и религии от древността до наши дни.

Пловдив – вечният град на България, е съхранил на територията си материални свидетелства за човешко присъствие в продължение на осем хиляди години. От Евмолпия, Филипопол, Тримонциум, Пулпудева до днешното име Пловдив, градът е бил наричан по различни начини през вековете. Свидетел е на развитието на цивилизации и култури от различни исторически периоди. За да си представим колко древен всъщност е Пловдив, ще дадем прост пример – той е основан преди Рим, Атина и Константинопол. Има сведения, че е съвременник на Троя и Микена. Със своите отлично запазени антични паметници, с пишно украсените възрожденски къщи, с музеите и галериите, с целогодишно богатата културна програма, Пловдив е съкровище под открито небе, което трябва да бъде преоткрито!

Пловдив е най-старият жив град в Европа и е сред най-старите градове в света.

Древен и вечен, пъстр и модерен - тук всичко се случва #ЗАЕДНО!

ПЛОВДИВ

ДРЕВЕН И ВЕЧЕН

Град Пловдив е своеобразен учебник по история, където можете да се запознаете с особеностите на почти всички исторически епохи и периоди, оставили траен отпечатък върху града и оформили многоликата му същност.

Благодарение на своята 8-хилядолетна история Пловдив е провъзгласен за най-стария жив град в Европа и шестия най-стар в света (според Daily Telegraph).

Перлата на Пловдив – Старият град – пази исторически пластове от праисторически, тракийски, римски, византийски, османски и възрожденски периоди, привлича множество туристи и нарежда Пловдив в „ТОП 10 на най-красивите древни градове в света“.



Античен театър (I в.)



Римски стадион (II в.)

Тук туристите могат да се запознаят със знаковите забележителности на древния Филипопол – Античния театър, Римския стадион, Малката раннохристиянска и Епископската базилики, Форумния комплекс и др., както и с прекрасните образци на възрожденската архитектура – Куюмджиевата къща (сега Регионален етнографски музей), Балабанова къща, къща Хиндлиян, къща Недкович, къща Клианти и др. Кандидатурата на Епископската базилика и римското мозаечно наследство на Филипопол беше включена в Индикативния списък на ЮНЕСКО за значими културни и природни обекти.

Архитектурно-исторически резерват Старинен Пловдив получава през 1979 г. Златен европейски медал за опазване паметниците от миналото, а от 2011 г. е и в списъка на археологическите резервати.



Балабанова къща



Хисар капия

МУЗЕИ И ГАЛЕРИИ

Свидетелства от миналото и духа на Пловдив се съхраняват в множеството музеи и галерии с повече от 300 000 движими културни ценности, което превръща града в предпочитана туристическа дестинация.

ОБЩИНСКИ ИНСТИТУТ „СТАРИНЕН ПЛОВДИВ“

Наред с дейностите по реставрация, консервация, рехабилитация, опазване и закрила на движими и недвижими културни ценности, ОИ „Старинен Пловдив“ управлява 10 от туристическите обекти в града и предоставя екскурзоводско обслужване за историческия център и Стария град на Пловдив. Сред забележителностите, стопанисвани от Института, са: Античният театър (I в.) – един от най-добре запазените в света, Римският стадион (II в.) с 3D кинозала в сърцето на града, Малката раннохристиянска базилика, великолепните възрожденски къщи от 18 и 19 век – Клианти, Балабанова, Хиндлиян, Недкович, Стамболиян, Музеят на фармацевта – старинна аптека „Хипократ“, както и Галерия „Златю Бояджиев“ с постоянна експозиция на едноименния български художник. Всички тези забележителности са включени в комбиниран билет за посещение. Интересът на туристите към всички 10 обекта е обусловен не само от гледна точка на археологията и експозицията, но и от целогодишно богатата културна програма (изложби, концерти и други прояви), която намира сцена в тези пространства.

Къща Клианти

www.oldplovdiv.com



РЕГИОНАЛЕН АРХЕОЛОГИЧЕСКИ МУЗЕЙ

Регионалният археологически музей в Пловдив е една от най-старите културни институции в България. Музеят притежава една от най-богатите колекции, съдържаща близо 100 000 експоната от културното наследство на Пловдив. Произведения на изкуството и бита, свързани с историята на град Пловдив като наследник на един от най-големите и значими антични градове на Балканския полуостров – Филипопол. Сред колекциите на музея са: Праисторическо изкуство, Тракийско изкуство, Древногръцко изкуство, Римско изкуство, Средновековно изкуство, Възрожденско изкуство, Нумизматична колекция.

www.archaeologicalmuseumplovdiv.org



РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ

Регионалният исторически музей е научна и културна организация за издирване, изучаване, опазване и представяне на културните ценности за миналото на Пловдив и Пловдивския край. Включва четири отделни експозиции. В експозиция „Съединение на България 1885“ могат да се видят оригинални вещи, оръжия, снимки и документи от усилията и борбата на българите в изграждането на Източна Румелия и осъществяване на Съединението с Княжество България. Експозиция „Българско Възраждане“, която се помещава в къщата на богатия пловдивски търговец Димитър Георгиади, дава възможност на посетителя да се потопи в атмосферата на далечното минало на града. Експозиция „Книгоиздаване в България през втората половина на XIX и началото на XX век“ е посветена на книгоиздаването в Пловдив и Пловдивския край, а в Музеен център за съвременна история можете да проследите историята на японските кукли чрез уникалната постоянната експозиция „Душата на японската кукла“.

www.historymuseumplodiv.org



РЕГИОНАЛЕН ЕТНОГРАФСКИ МУЗЕЙ

Експозицията е разположена в красивата възрожденска къща на Аргир Куюмджиоглу в Стария град. Музеят съхранява над 40 000 културни ценности. Богатата колекция представя традиционната култура на Тракия, Родопите и Средногорието от периода на Възраждането. В постоянната експозиция са представени основните поминъци на населението от региона - земеделието и животновъдството, както и традиционните занаяти от периода на Възраждането – абаджийство, гайтанджийство, грънчарство, медникарство и железарство. Сред колекциите на музея се открояват тези от медни съдове, керамика, старинни оръжия, овчарска дърворезба, накити и църковна утвар, шити и плетени дантели, костюми от цялата българска етническа територия, музикални инструменти, градски интериор.

www.ethnograph.info



ГРАДСКА ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ

Градската художествена галерия е открита на 2 март 1952 г. и притежава 7210 творби, показани в 7 експозиции: Постоянна експозиция, Временна експозиция, Иконна галерия, експозиция „Енчо Пиронков“, експозиция „Цанко Лавренов“ и Мексиканско изкуство, постоянна експозиция „Георги Божилков – Слона“ и баня „Старинна“. В експозициите са представени изявени автори и характерни стилови направления, мексиканска графика, художествени занаяти и копия на каменна пластика и керамика, иконното богатство на източноправославното християнско изкуство от Пловдивския край и цяла Южна България от края на XV век до края на XIX век, както и изложби на чуждестранни автори, експериментални изложби и изложби на деца.

www.galleryplovdiv.com



visitplovdiv.com

РЕГИОНАЛЕН ПРИРОДОНАУЧЕН МУЗЕЙ

Музеят е вторият по големина и богатство природонаучен музей в страната с модерна и съвременно оформена експозиция, съдържаща следните колекции: Минерали, Ботаника, Безгръбначни, Аквариум, Земноводни и Влечуги, Птици, Бозайници, Терариум и др. Особено атрактивна е зала „Тропик“, където могат да се видят разнообразни видове живи тропически пеперуди, летящи свободно из среда, наподобяваща джунгла – с истински растения от южните страни. Музеят разполага и с дигитален планетариум.

www.rnhm.org



УЛИЦА НА ЗАНАЯТИТЕ В СТАРИЯ ГРАД

Архитектурният ансамбъл от четири къщи на улица „Стръмна“ в Стария град привлича гостите и жителите на Пловдив с постоянно действащи работилници, предвисящи разнообразието и пъстротата на традиционните занаяти. Посетителите могат да видят на живо как златните ръце на майсторите коват желязо, правят народни музикални инструменти, месят и пекат хляб, рисуват на стъкло, правят шевици, нетъкан текстил и плъсти, тъкат на стан или изработват кукли и керамични изделия.



ОТКРИЙ ПЛОВДИВ - Европейска столица на културата 2019

ПЛОВДИВ Е ЕНЕРГИЧЕН

Капана – квартал на творческите индустрии е дългогодишен проект на Фондация „Пловдив 2019“. Той привлича в една от централните, но неоживени части на града, представители на творческите индустрии от Пловдив, страната и чужбина, като предоставя благоприятна и стимулираща среда за тяхното развитие.

Капана е в изкуството и в неговите безкрайни възможности, в усвояването на техники и в създаването на своя творба, в себеусъвършенстването и в предаването на опита;

Капана е в стила и в отношението, в жизнеността и дизайна, в любопитството и в новите форми;

Капана е в уютното пространство, във вкуса и в аромата, в разнообразието и в експеримента;

Капана е в познанието, в динамиката, в различните гледни точки и талант, във вълнението и в креативната среда;

Капана е в местата, които сътворяват, които омагьосват и вдъхновяват, в които можеш да научиш и да споделиш, в които да се изгубиш и да откриеш,



тези места, които са част от пулса на Пловдив.

Пловдив може да се похвали с най-дългата пешеходна улица в Европа – **Главната**, която е не просто улица с удивителна архитектура, но и подходящо място за шопинг терапия. Тя предлага както богато разнообразие от известни международни и български марки, така и колорита на индийския стил. По нея, освен че можете да видите запазен автентичен вид на сгради от края на XIX век и началото на XX век, може и да откриете множество места за забавление. Това е улица, съчетала в себе си история и съвременност.

В резултат на постоянното си развитие, Пловдив се превръща във важен бизнес център и много от световните гиганти го предпочитат като бизнес и конгресна дестинация. Международният пловдивски панаир, член на UFI (Международната асоциация на изложбената индустрия), е мястото, където се провеждат редица изложения и борси, допринасящи за развитието на международните отношения във всяка една сфера. Панаирното градче е модерен изложбен център, който е разположен на 352 000 кв. м и има 17 многофункционални изложбени палати. Годишно Международен панаир – Пловдив организира повече от 40 изложбени прояви.



ПЛОВДИВ Е РОМАНТИЧЕН

Пловдив не е просто град. Пловдив е атмосфера. Дух. Романтика. Тук можеш да се влюбиш.

Небет тепе. От тук започва всичко. Това е мястото, на което за първи път се заселват хора и цели осем хилядолетия живеят и градят своя град. Тук праисторията, археологията и романтиката са съчетани в такова единство, че на човек просто му се иска да се отпусне, да затвори очи и да помечтае...

Трихълмието. Разходете се по живописните улички на Архитектурно-исторически резерват „Старинен Пловдив“, който е културен феномен, формиран в течение на векове. Романтичната разходка из **Стария град** ще ви отведе в едно друго време.

Подарете си едно прекрасно изживяване в **Цар Симеоновата градина!** Създадена от Люсиен Шевалас – швейцарският градинар, известен с прозвището си Министъра на цветята. Разположена в самото сърце на града тя е една от емблематичните зони за посещение още от създаването си през 1892 г. и до



днес. Там се намират и няколко знакови паметника и фонтани, сред които класическият шедьовър и паметник на културата на прочутия италиански скулптор Арнолдо Дзоки – водната пластика на Богинята на плодородието Деметра. Цар Симеоновата градина е място, където можете да се потопите във феерията от светлина и музика на **Пеещите фонтани**. Пловдив се гордее и с **Гребния канал**, който не само е най-голямото по рода си спортно съоръжение на Балканите, а и е емблематично място за влюбените двойки. Ако питате пловдивчани, къде се крият в горещите летни вечери или къде предпочитат да „заклучат“ любовта си, те веднага ще ви отговорят – на Гребния, на Моста с катинарите, където се посрещат и изпращат най-романтичните изгреви и залези.

Без значение дали се разхождате по Главната или в Стария град, наслаждавате се на Пеещите фонтани, или сте в някое арт-кафене, навсякъде в Пловдив се потапяте в уюта и романтиката на града и усещате неговия пулс.



ПЛОВДИВ Е КУЛТУРА



С огромното си културно-историческо наследство, централно местоположение и множество преимущества, Пловдив е първият български град, избран да бъде европейски културен център, при това два пъти. След домакинството на проекта „Европейски месец на културата“ през 1999 г., донесъл на града невиджан успех, през 2019 година Пловдив беше обявен за Европейска столица на културата. Започналата като гражданска инициатива кампания, вече се превърна в най-големия и значим проект за града, който ще остави огромен отпечатък върху културния живот, градската среда и инфраструктурата.

Пловдив се гордее с изключително разнообразния си Културен календар, включващ повече от 600 събития и фестивали с национално и международно значение. За да усетите изцяло атмосферата на града, не пропускайте да посетите някои от многобройните концерти и фестивали, като например оперния фестивал Орега Ореп, Международния фолклорен фестивал, Международния фестивал „Дни на музиката в Балабановата къща“, Есенния салон на изкуствата, Празниците на Стария град, Панаириите на занаятите, фестивалите „Вино и гурме“ и „Дефиле на младото вино“, театралният фестивал „Сцена на кръстопът“ и много други ежегодни формати, готови да задоволят вкуса на любителите на всеки жанр и изкуство.

Преди да стане популярен като град – Европейска столица на културата 2019, Пловдив бе известен като „градът на художниците“. Те и творчеството им са част от душата на града, част от неговата вечна артистична идентичност.

Някога тук са творили едни от най-изявените български художници, а днес – много млади артисти, представители на модерното изкуство.

Потенциалът на града откъм специфични сценични пространства е вдъхновяващ. Културните забележителности са перфектно приспособени като сцени за събития, а най-впечатляващата от тях е Античният театър на Филипопол – най-голямата открита сцена на Балканите.

ПЛОВДИВ Е НАСЛАДА ЗА СЕТИВАТА

Пловдив и регионът са абсолютен рай за всеки любител на виното. Долината на река Марица е мястото, където най-добрите винопроизводители са отглеждали своите сортове грозде преди 5 000 години, а продукцията е била възхвалявана от мнозина летописци през Античността.

Пловдив е място за едно наистина чудесно кулинарно преживяване. Виното и добрата кухня се радват на много почитатели тук. Българската кухня е позната като една от най-добрите в Европа. А това, което придава завършек на всяко ястие, е чаша висококачествено вино от най-големия винен



регион в страната. В този смисъл Пловдив е идеалната отправна точка за турове до винарските изби в региона. Ежегодно тук се провеждат редица водещи събития във винения бранш, като „Вино и гурме“ (месец май) и „Дефиле на младото вино“ през месец ноември. Пловдив е домакин на някои от най-престижните световни конкурси, като Digital Wine Communications Conference, Concours Mondial de Bruxelles и Spirits Selection by Concours Mondial de Bruxelles.

Благодарение на централното си местоположение Пловдив е добра отправна точка за Бачковския манастир, планинските ски курорти, прекрасните природни забележителности на Родопите, Розовата долина и Долината на тракийските царе.



ТУРИСТИЧЕСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР ПЛАНИРАЙТЕ ВАШИЯ ПРЕСТОЙ В ПЛОВДИВ!



Висококвалифицирани служители, с добра чуждоезикова подготовка и информация за:

- Забележителности, музеи и други туристически атракции;
- Места за настаняване и заведения за хранене;
- Градски, междуградски и ж.п. транспорт;
- Предстоящи събития.
- Безплатни информационни материали и карти на Пловдив;
- Продажба на входни билети;
- Продажба на билети за събития.

Посетете ни, на Ваше разположение сме ежедневно!

📍 ул. „Д-р Стоян Чомаков“ 1 (Стария град)
тел.: +359 32 620 453
Работно време:
понеделник – неделя
9:00 ч. – 18:00 ч. (лятно работно време)
9:00 ч. – 17:30 ч. (зимно работно време)

📍 ул. „Райко Даскалов“ 1 (пл. „Римски стадион“)
тел.: +359 32 620 229
Работно време:
понеделник – неделя
9:00 ч. – 18:00 ч. (лятно работно време)
9:00 ч. – 18:00 ч. (зимно работно време)

ЕКСКУРЗОВОДСКО ОБСЛУЖВАНЕ

Специално разработена туристическа обиколка за малки групи или индивидуални туристи.

За повече информация:

+359 876 192 700



БИЛЕТЕН ЦЕНТЪР ПЛОВДИВ – ТВОЯТ БИЛЕТ Е ПРИ НАС!

Повече от 20 000 събития всяка година. Три обекта за продажби на билети:

- 📍 Билетен център
пл. „Стефан Стамболов“ 1;
- 📍 Туристически информационен център
ул. „Райко Даскалов“ 1 (пл. „Римски стадион“);
- 📍 Билетна каса Античен театър
ул. „Цар Ивайло“ 4 (вход към Музикална академия).

За повече информация:

е-майл: ticketing@oldplovdiv.com

тел.: +359 32 336 533

Facebook: TicketsPd (Билетен център Пловдив)

Актуална информация за всички събития в града:

www.visitplovdiv.com/eventsplovdiv



Официален туристически портал:

www.visitplovdiv.com

е-майл: tourism@plovdiv.bg

Последвай Visit Plovdiv

и в социалните мрежи:



© 2021 Община Пловдив / Издание 3



Античен театър (I в.)